
BỘ TÀI CHÍNH 
TỔNG CỤC THUẾ 

------- 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

--------------- 
Số: 3619/TCT-TNCN 
V/v Thuế TNCN đối với thành viên kiêm nhiệm 

Hà Nội, ngày 30 tháng 10 năm 2013 

  

Kính gửi: Cục Thuế thành phố Hà Nội 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 35216/CT-TNCN ngày 30/8/2013 của Cục Thuế 
thành phố Hà Nội vướng mắc đối với người đại diện phần vốn Nhà nước tại doanh nghiệp khác 
là thành viên kiêm nhiệm không tham gia chuyên trách trong ban quản lý, điều hành doanh 
nghiệp khác được doanh nghiệp khác trả thù lao, đã tạm khấu trừ 10% và cấp chứng từ khấu trừ 
thuế hàng tháng. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Tại khoản 2 Điều 15 Thông tư 242/2009/TT-BTC ngày 30/12/2009 hướng dẫn thi hành 
một số điều của quy chế quản lý tài chính của công ty nhà nước và quản lý vốn nhà nước đầu tư 
vào doanh nghiệp khác có quy định: 

"2. Trường hợp người đại diện là thành viên kiêm nhiệm không tham gia chuyên trách 
trong ban quản lý, điều hành doanh nghiệp khác được doanh nghiệp khác trả thù lao có trách 
nhiệm thông báo cho doanh nghiệp mà người đại diện được giao làm đại diện phần vốn nhà nước 
để doanh nghiệp đó chuyển trực tiếp các khoản thù lao cho đại diện chủ sở hữu quản lý và chi trả 
theo quy định. Trong đó: 

- Trường hợp đại diện chủ sở hữu là công ty nhà nước: 

+ Toàn bộ khoản thu từ tiền thù lao do doanh nghiệp có người đại diện kiêm nhiệm nộp về 
được hạch toán vào thu nhập khác của công ty. 

+ Toàn bộ số chi trả phụ cấp người đại diện được hạch toán vào chi phí khác của công ty. 

- Trường hợp đại diện chủ sở hữu là các cơ quan quản lý nhà nước thì khoản thu về thù lao 
của người đại diện được theo dõi riêng để thực hiện chi trả phụ cấp người đại diện theo chế độ 
quy định." 

Căn cứ vào hướng dẫn nêu trên, khoản thù lao mà doanh nghiệp khác trả cho người đại 
diện được nộp về đơn vị đại diện vốn chủ sở hữu, khi đơn vị đại diện vốn chủ sở hữu thực hiện 
chi trả thù lao cho người đại diện, thì thực hiện khấu trừ thuế thu nhập cá nhân theo quy định 
hiện hành. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế được biết và hướng dẫn thực hiện. 

   

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Website Tổng cục Thuế; 
- Vụ PC, CST, DNL (TCT); 
- Lưu: VT, TNCN. 
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